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Ринкова оцінка компанії як індикатор якості менеджменту
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Фондова біржа виконує ряд важливих функцій (Kemme, McInish, & Zhang, 
2022), (Floreani, Polato, 2013), (Schwartz, 2015), (Pagano, Volpin, 2006), (Schwartz, 
Francioni, 2004), однією з яких є формування ринкової оцінки вартості компаній. 
Ринкова оцінка вартості компанії слугує сильним індикатором того, як ринок 
оцінює якість менеджменту компанії (Fleckner, 2005). Залежність між ринковою 
вартістю компанії та рівнем її менеджменту є комплексною і має кілька аспектів.

1. Довіра та захист інвесторів. Ринкова оцінка вартості компанії відображає 
впевненість інвесторів у здатності менеджменту вирішувати стратегічні 
завдання, ефективно розподіляти ресурси та сприяти генерування стабільних 
доходів. Вища ринкова оцінка (за рахунок вищих котирувань акцій компанії на 
фондовій біржі) часто свідчить про стійку віру інвесторів у конкурентоздатність 
та ефективність компанії (Pagano, Volpin, 2006), (Schwartz, 2015).

2. Стратегічне бачення. Якість менеджменту впливає на сприйняття ринком 
перспектив довгострокового зростання компанії. Компанії, що управляються 
висококваліфікованими менеджерами, з чіткою та добре втілюваною стратегією 
можуть претендувати на підвищення ринкової оцінки вартості, так як інвестори 
очікують зростання майбутніх доходів компанії та нових шляхів створення 
цінності (Schwartz, 2015).

3. Операційні результати. Ефективний менеджмент стимулює операційну 
досконалість, сприяючи покращенню фінансових показників та прибутковості. 
Ринкова оцінка таких метрик як P/E (ціна/прибуток) та P/B (ціна/балансова 
вартість) відображає, як інвестори оцінюють поточні та майбутні доходи компанії 
відносно її ринкової вартості. Компанії із менеджментом високого рівня більш 
схильні демонструвати вищі показники прибутковості, а відтак, мати вищу 
ринкову оцінку (Markus & Sormunen, 2018.).

4. Ризик менеджмент. Компетентна управлінська команда впроваджує кращі 
практики управління ризиками, мітигує операційні, фінансові та стратегічні 
ризики. Інвестори сприймають компанії із сильними управлінцями в аспекті 
ризик менеджменту як більш стійкі до можливих невдач, що в свою чергу 
відображається в ринковій вартості компанії (McShane, Nair, & Rustambekov, 
2011).

5. Ефективні управлінці сприяють налагодженню позитивної взаємодії із 
стейкхолдерами, включаючи працівників, споживачів, постачальників та акціо-
нерів. Компанії, які дбають про інтереси стейкхолдерів і підтримують прозору 
комунікацію отримують довіру та підтримку інвесторів, що також позначається 
на ринковій оцінці вартості (Lipton, 2020).
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6. Інновації та здатність до адаптації. Якісний менеджмент заохочує інно-
вації, гнучкість та адаптовуваність до мінливої ринкової динаміки та галузевих 
проблем. Компанії, що управляються командою інноваторів, здатні ідентифіко-
вувати та капіталізовувати можливості, що виникають, а відтак отримати вищу 
ринкову оцінку від далекоглядних інвесторів (Davila, Epstein & Shelton, 2012).

Отже, ринкова оцінка слугує холістичним індикатором якості менеджменту 
компанії, відображаючи настрої інвесторів щодо здатності управлінської команди 
стимулювати стратегічне зростання, забезпечувати добрі операційні результати, 
ефективно управляти ризиками, покращувати взаємодію зі стейкхолдерами, а 
також забезпечувати інноваційну базу для довгострокового успіху компанії.
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